18 juillet 2015

Hollywood Legends - 06/2015 - Various

Vêtements & Accessoires

A white glove signed by Marilyn Monroe. The glove is signed on the back in blue ink. Housed in a framed display with five images of Monroe. Not examined outside of frame.
Winning bid:$16,250 - Estimate: $10,000 - $12,000
lot945-202928_0  lot945-203217_0 

 A pair of Marilyn Monroe bra cup liners from her professional wardrobe. The first is a crème satin liner, the other is black lace. A Christie's lot tag is pinned to one of the garments, as they were originally intended to be sold in Christie's 1999 Monroe estate auction. No sizes present.
PROVENANCE Lot 79, "Property from the Estate of Marilyn Monroe," Julien's, Los Angeles, June 4, 2005
Winning bid:$10,625 - Estimate: $800 - $1,200

 A Marilyn Monroe black velvet hat made by Montaldo’s. Two plastic combs attached to the interior to keep the hat in place.
PROVENANCE Partial lot 293, "The Personal Property of Marilyn Monroe," Christie's, New York, Sale number 9216, October 27 to 28, 1999
Winning bid:$3,520 - Estimate: $4,000 - $6,000


 A Marilyn Monroe owned straw hat with frayed brim. Felt applique reads “Isla Margarita” brim. Hat band is decorated with red applique felt flowers and green felt vegetation. No size present.
PROVENANCE Partial Lot 450, “The Personal Property of Marilyn Monroe,” Christie’s, New York, Sale number 9216, October 27 & 28, 1999
 unsold - Estimate: $7,000 - $9,000
lot1012-203037_0 lot1012-203038_0 lot1012-203039_0

 A black velvet boned bustier from the estate of Marilyn Monroe. The fitted bustier has ribbed fabric below the waistline to tuck into the bottom garment. A label reads "Calif Shirt."
PROVENANCE Partial lot 104, "Property from the Estate of Marilyn Monroe," Julien's, Los Angeles, June 4, 2005
Winning bid:$8,960 - Estimate: $8,000 - $10,000
lot1013-203040_0  lot1013-203041_0  lot1013-203042_0 

 A black silk underskirt from the estate of Marilyn Monroe. The skirt has a waistband with hook and eye closures and a label that reads "Polly's 480 Park New York Evelyn Byrnes, Inc." The skirt slightly balloons at hips to the slender-fitting satin band at mid-thigh.
PROVENANCE Partial lot 104, "Property from the Estate of Marilyn Monroe," Julien's, Los Angeles, June 4, 2005
unsold - Estimate: $6,000 - $8,000
lot1014-203043_0 lot1014-203044_0  lot1014-203045_0


A Marilyn Monroe worn dress from her final film, Something's Got to Give (20th Century Fox, 1962). The figure-hugging silk crepe dress is printed with scattered painterly roses in shades of persimmon and deep cherry with a plunging V back. The interior of the studio constructed dress has hand finished details, is lined with ivory souffle, and has boning to the waistline. Jean Louis was the costume designer on the film. Monroe wore this dress when her character, who was proclaimed dead and returns from being stranded on an island for five years, is introduced in the film and reunited with her children, who do not realize she is their mother. Monroe was fired from the film, and while the studio tried to replace her with Lee Remick, the film's leading man, Dean Martin, refused to finish the film without Monroe. Monroe's untimely death came less than a month after she was let go from the production.
In 1989, raw footage of the uncompleted movie was discovered in 20th Century Fox’s film vault by the producers of Fox Entertainment News, who edited 37 minutes of the film, featured in the FEN documentary Marilyn: Something’s Got to Give (Fox Network, 1990). The edited footage was later re-purposed in AMC’s 2001 documentary Marilyn Monroe: The Final Days (Prometheus Entertainment), which aired on what would have been Monroe’s 75th birthday.
Winning bid:$358,000 - Estimate: $300,000 - $500,000
lot1032-203116_0 lot1032-203117_0 


 A Marilyn Monroe lidded cosmetic jar. The ivorine jar is marked "La Maire" on underside of base, with glass liner.
1 3/4 by 3 1/4 inches
PROVENANCE Lot 264, "Property from the Estate of Marilyn Monroe," Julien's, Los Angeles, June 4, 2005
Winning bid:$2,240 - Estimate: $2,000 - $4,000
lot998-203008_0 lot998-203009_0

 A Marilyn Monroe owned container of Erno Laszlo Duo-pHase face powder. The powder color is labeled as "Ivory."
2 by 3 1/4 by 3 1/4 inches
PROVENANCE Partial lot 258, "Property from the Estate of Marilyn Monroe," Julien's, Los Angeles, June 4, 2005
Winning bid:$2,240 - Estimate: $2,000 - $4,000

 A pair of Marilyn Monroe Maybelline eyeliner pencils in dark brown.
Length, 2 3/4 inches, each
PROVENANCE Partial Lot 275, "Property from the Estate of Marilyn Monroe," Julien's, Los Angeles, June 4, 2005
Winning bid:$2,500 - Estimate: $800 - $1,200

 A Marilyn Monroe owned spring style hair roller.
Length, 3 inches; Diameter, 3/4 inch
PROVENANCE Partial Lot 245, “Property From the Estate of Marilyn Monroe,” Julien’s Auctions, Los Angeles, June 4, 2005.
 Winning bid:$896 - Estimate: $800 - $1,200

 A Marilyn Monroe owned small leather box containing five plastic jars with color coded lids. Leather box with hinged lid and snap tab. Christie's tag affixed to underside of box indicating that it was intended for the 1999 Marilyn Monroe estate auction.
2 by 5 1/4 by 1 1/4 inches
PROVENANCE Partial lot 275, "Property from the Estate of Marilyn Monroe," Julien's, Los Angeles, June 4, 2005
Winning bid:$2,560 - Estimate: $1,000 - $2,000

 Objets Divers

 A sterling silver compact given to Marilyn Monroe by The Jewelry Academy. A square cosmetic compact with two-tone geometric lid bearing a medallion that reads “Jewelry Academy Award 1952.” Inscribed on underside “To Marilyn Monroe/ The best friend a diamond ever had/ The Jewelry Academy/ Sidney M Brownstein/ President.” Interior contains a mirror, powder makeup and a poof labeled “Elgin American.” Accompanied by the original lot card from the 1999 Christie's auction.
PROVENANCE Lot 317, "The Personal Property of Marilyn Monroe," Christie's, New York, Sale number 9216, October 27 & 28, 1999
Winning bid:$25,600 - Estimate: $20,000 - $30,000 
lot926-202891_0 lot926-202892_0 lot926-202893_0 

 A 1953 Marilyn Monroe Golden Dreams calendar. The lithograph image of Monroe, which reads "Golden Dreams" and "Made in U.S.A.," is affixed to wood grain paper where "Marilyn Monroe" has been printed and the 1953 calendar is stapled. The calendar was made by Wholesale Calendar Company out of New Albany, Indiana. The calendar has been mounted into a matte.
PROVENANCE From the Estate of Marvin Paige
Winning bid:$375 - Estimate: $400 - $600

An aerosol and acrylic on cardboard portrait of Marilyn Monroe executed by Erik Wahl. Signed to the lower right.
 Winning bid:$640 - Estimate: $1,000 - $3,000

An acrylic and mixed media painting on foam core board paper depicting Marilyn Monroe. Signed by the artist at lower left.
Winning bid:$2,187.50 - Estimate: $2,000 - $3,000

 An X-ray of Marilyn Monroe from a side view. Printed on the X-ray is the following information: "Cedars of Lebanon Hospital/Drs. E. Freedman and S. Finck/ Name Di Maggio Marilyn/ No. 50612 Date 11-10-54/ Ref. By Dr. L. Krohn."  While a radiology resident at Cedars, a young doctor obtained these X-rays. When he taught at the school himself, he used these X-rays to ensure that students were paying attention. Monroe was said to have known about the X-rays and their use, about which she said, "Isn't that sweet." Monroe's hospital visit was said to be for her chronic endometriosis, or as her doctors described it, "For correction of a female disorder she has suffered for years."
17 by 13 3/4 inches
PROVENANCE Lot 818, "Hollywood Legends," Julien's Auctions, Las Vegas, June 26-27, 2010
Winning bid:$12,500 - Estimate: $8,000 - $10,000

 A Wedgwood Jasperware lidded trinket box owned by Marilyn Monroe. The lilac colored box (referred to as mauve colored in the 1999 Christie's catalog) features a classical allegorical image on the lid with rosettes and other raised foliate embellishments. The underside of the rectangular-shaped box is impressed "Wedgwood/ Made in/ England" and the number "9." Also affixed to the box is a Christie's lot tag and barcode.
3 1/2 by 1 3/4 by 1 1/4 inches
PROVENANCE Partial Lot 461, "The Personal Property of Marilyn Monroe," Christie's, New York, Sale number 9216, October 27 & 28, 1999
Winning bid:$4,062.50 - Estimate: $800 - $1,200
lot1004-203015_0  lot1004-203016_0 

 A Marilyn Monroe owned antique brown and gold oval plaster and wood Victorian style frame. A black and white image of Monroe has been added to the frame by the current owner.
Frame Height, 14 inches
PROVENANCE Lot 217, "Property from the Estate of Marilyn Monroe," Julien's, Los Angeles, June 4, 2005
Winning bid:$2,240 - Estimate: $1,000 - $2,000


 A chaise lounge with rococo-style carved wooden frame used in the Marilyn Monroe romantic comedy Let's Make Love (20th Century Fox, 1960). Featured in the scene where Jean-Marc, played by Yves Montand, performs the title song "Let's Make Love" while fantasizing about being with the character Amanda, played by Monroe. The scene has extra significance in light of the fact that Monroe and Montand were having a highly publicized affair during production. The lounge also appears in the film A Royal Scandal (20th Century Fox, 1945) in the scene where Catherine the Great, played by Tallulah Bankhead, seductively questions Lieutenant Alexei Chernoff, played by William Eythe. Contains 20th Century Fox studio marks to the underside in black ink. Accompanied by an original copy of the 20th Century Fox Memorabilia Auction catalog, a copy of the film Let's Make Love, and the illustrated Monroe biography Marilyn: Her Life & Legend (Beekman House, 1990).
92 by 54 1/2 by 34 1/2 inches
PROVENANCE Lot 510, "Movie Memorabilia, The Property of Twentieth Century-Fox Film Corporation," Sotheby-Parke-Bernet, Los Angeles, California, February 25-28, 1971
Winning bid:$56,250 - Estimate: $50,000 - $70,000
lot1006-203018_0 lot1006-203019_0 lot1006-203020_0 
lot1006-203021_0  lot1006-203025_0  lot1006-203022_0 
lot1006-203028_0  lot1006-203030_0  lot1006-203031_0 
lot1006-203023_0  lot1006-203024_0 

 A Marilyn Monroe owned green-tinted mallet form glass carafe. A Christie's lot sticker is affixed to the underside.
Height, 10 1/2 inches
PROVENANCE Partial Lot 406, "The Personal Property of Marilyn Monroe," Christie's, New York, Sale number 9216, October 27 & 28, 1999
 unsold - Estimate: $4,000 - $6,000

 A Marilyn Monroe wallet with turquoise calfskin exterior embellished with a pattern of gold gilt fleur-de-lis. The wallet unsnaps to an orange calfskin interior billfold. A cream calfskin coin compartment opens with a side kissing clasp. Original Christie's tag is present.
4 3/4 by 4 inches
PROVENANCE Lot 100, "Fine Manuscripts," Christie's, Los Angeles, Sale number 9814, September 20, 2001
 Winning bid:$4,062.50 - Estimate: $1,000 - $2,000

 A Mexican wall hanging wool tapestry owned by Marilyn Monroe. Tapestry reads “Chac Mool,” with figure holding a bowl of fire. Accompanied by a Gene Anthony photograph of the tapestry in Monroe’s Brentwood home.
77 by 55 inches
PROVENANCE Partial Lot 450, “The Personal Property of Marilyn Monroe,” Christie’s, New York, Sale number 9216, October 27 & 28, 1999
Winning bid:$16,640 - Estimate: $15,000 - $20,000
lot1039-203125_0  lot1039-203126_0 

 Marilyn Monroe’s former grave marker from Westwood Village Memorial Park Cemetery in Los Angeles, California. Made by the Gasser-Olds bronze casting company, this marker was removed in the 1970s and replaced with a new grave marker. The marker reads simply “MARILYN MONROE/ 1926 – 1962.” Monroe’s grave site became a destination for Monroe’s fans and the constant touching of the marker led to wear and damage. When the marker was replaced the old marker was returned to Gasser-Olds and was given to an employee of the company.
4 1/2 by 15 inches
Winning bid:$212,500  - Estimate: $2,000 - $4,000

25 février 2014

Le fantôme de Marilyn à Fifth Helena Drive ?

Observez bien cette photographie prise le 5 août 1962, soit le lendemain de la mort de Marilyn Monroe, par le photographe Gene Anthony qui va photographier pratiquement toutes les pièces de la maison de Marilyn au Fifth Helena Drive, dans le quartier de Brentwood de Los Angeles, où Marilyn trouva la mort dans son lit.
Observe this photograph taken on August 5, 1962, the day after the death of Marilyn Monroe, by the photographer Gene Anthony who will photograph every room of the house of Marilyn at Fifth Helena Drive, at Brentwood, in Los Angeles, where Marilyn died in her bed. 


Il s'agit ici de la pièce appelée le "solarium" qui est en fait une pièce donnant sur le jardin, avec une grande baie vitrée laissant passer les rayons du soleil. Il est étrange de constater à gauche de la photo, une forme, peut être formée par les ombres, mais qui laisse fortement penser à Marilyn, qui se tiendrait debout, contre le mur. S'agit-il d'une photograhie truquée, obtenue d'un habile montage de superposition avec une photo de Marilyn, mais dans ce cas, quelle photographie de Marilyn a été utilisée ? Ou serait-ce le fantôme de Marilyn ?
This is the room called the "Sun Room" which is a room overlooking on the garden, with a large window letting the sun's rays. It is strange to see on the the left of the photo, a form, could be shaped by shadows, but strongly suggests Marilyn, who would stand against the wall. Is it a fake photograhy obtained with a clever montage overlay with a picture of Marilyn, but in this case, what Marilyn's photography was used ? Or is it the ghost of Marilyn?


Et vous, que voyez-vous ? Qu'en pensez-vous ?
Your opinion: What do you see ? What do you think ?

Posté par ginieland à 12:36 - - Commentaires [21] - Permalien [#]
Tags : , ,

21 février 2014

5/08/1962 de Brentwood à la Morgue et Autopsie

Journée du dimanche 5 août 1962, au lendemain du décès de Marilyn Monroe.
Day of Sunday, August, 5, 1962, the day after the death of Marilyn Monroe.

 > à 4h25: Le Dr Hyman Engelberg (docteur généraliste de Marilyn) téléphone à la police (the West Los Angeles Police Station) pour dire que "Marilyn Monroe est morte. Elle s'est suicidée. Je suis chez elle."
at 4.25 am: Dr. Hyman Engelberg (Marilyn's doctor) calls the police (the West Los Angeles Police Station) to say "Marilyn Monroe died. She committed suicide. I'm at her home."

> à 4h30: les employés de l'agence de publicité d'Arthur Jacobs sont prévenus de la mort de Marilyn et décident de se retrouver à sa maison au Fifth Helena Drive. Michael Selsman se souvient: "C'était la panique, bien sûr. Les événements étaient déjà hors de contrôle, et là, elle était morte, la presse n'était pas contrainte de cacher ce qu'ils savaient, sauf, bien sûr, pour les choses sur Kennedy, qui sont apparues plus tard. Je repoussais les médias en disant que nous ne savions pas quelle était la cause de la mort, parce que nous ne le savions pas."
at 4.30 am: the employees of the advertising agency of Arthur Jacobs are notified of the death of Marilyn and decided to go to her home at Fifith Helena Drive. Michael Selsman remembers: "It was panic of course. Events were already out of control, and now she was dead the press didn't fell constrained to hide what they knew -except, of course, for the Kennedy stuff, which came later. I fended off the media by saying we didn't know what the cause of death was, because we didn't."

> à 4h40: Le sergent Jack Clemmons est le premier policier à arriver au domicile de Marilyn; il découvre Eunice Murray (la gouvernante) en train de faire le ménage, nettoyant la maison et mettant une lessive dans la machine à laver, avec d'autres linges propres pliés à côté, et les Dr Greenson et Engelberg dans la chambre avec le corps de Marilyn gisant dans son lit à plat ventre sous les draps: "Son corps avait été bougé. Marilyn était allongée sur le ventre dans ce que j'appelle la 'position du soldat'. Son visage était appuyé contre un oreiller, ses bras étaient sur les côtés, le bras droit légèrement plié, et ses jambes étaient parfaitement alignées, comme si elle prenait la pose pour des photos. J'avais l'impression d'arriver sur une scène de crime. J'étais déjà intervenu sur des scènes de suicides par barbituriques, et avant de mourir, les victimes font des convulsions, vomissent et leurs corps sont en distorsions. (...) Les boîtes de pillules posés sur la tablette avaient été clairement disposées en bon ordre et le corps délibérément repositionné. Tout semblait trop rangé."
at 4.40 am: Sergeant Jack Clemmons was the first police officer to arrive at the Marilyn' home, he discovers Eunice Murray (the housekeeper) doing housework, cleaning the house and putting a laundry in the washing machine, with other clean cloths folded side, and Dr. Greenson and Engelberg in the bedroom with Marilyn's body lying in bed face down under the sheets, "Her body seemed to have been moved. Marilyn was lying face down in what I call the soldier's position. Her face was in a pillow, her arms were by her side, her right arm was slightly bent, and her legs were stretched out perfectly straight, as if she were posing for pictures. It was the most obviously staged death scene I have ever seen. I had already seen scenes of suicides by barbiturates, and before dying, victims suffer convulsions and vomiting in a somewhat contorted position.. (...) The pill bottles on her bedside table had been arranged in neat order and the body deliberately positioned. It all looked too tidy".

> Chambre de Marilyn
1962-08-05-brentwood-bedroom-dead-1  1962-08-05-brentwood-bedroom-death_mm  1962-08-05-brentwood-bedroom-dead-2 
photographies de Dan Tompkins >>
1962-08-05-brentwood-bedroom-1-1  1962-08-05-brentwood-bedroom-1-2  1962-08-05-brentwood-bedroom-1-4 
1962-08-05-brentwood-bedroom-1-1a  1962-08-05-brentwood-bedroom-1-4a 
1962-08-05-brentwood-bedroom-2  1962-08-05-brentwood-bedroom-2a 

> Les boîtes de pillules sur la table de nuit
1962-08-05-brentwood-bedroom-bottles-1a  1962-08-05-brentwood-bedroom-bottles-1b 
1962-08-05-brentwood-bedroom-bottles-2a  1962-08-05-brentwood-bedroom-bottles-2c 
- photographies de Barry Feinstein >>
1962-08-05-brentwood-bedroom-bottles-3  1962-08-05-brentwood-bedroom-bottles-by_barry_feinstein-1 
1962-08-05-brentwood-bedroom-bottles-by_barry_feinstein-2  1962-08-05-brentwood-bedroom-bottles-by_barry_feinstein-3 

> Le fil du téléphone passant sour la porte de la chambre

Arrivée de l'inspecteur Robert E. Byron, qui recueille les déclarations du Dr Greenson, du Dr Engelberg et de Eunice Murray. Il consigne dans son rapport officiel: "L'opinion de l'officier de police est que Mrs Murray était aussi vague et évasive que possible dans ses réponses aux questions concernant les activités de Miss Monroe avant sa mort."
Arrival of Inspector Robert E. Byron, whoh collects reports of Dr. Greenson, Dr. Engelberg and Eunice Murray. He writes in his official report: "The opinion of the police officer is that Mrs. Murray was vague and evasive as possible in her answers to questions about the activities of Miss Monroe before her death."

> Vers 5 h, le journaliste Joe Ramirez (qui travaillait pour la petite agence "City News") reçoit un appel lui annoncant le décès de Marilyn; mais l'information arrive trop tard pour paraître dans les journaux du jour.
> William "Bill" Woodfield (photographe) et Joe Hyams (correspondant au "New York Herald Tribune") se rendent ensemble chez Marilyn sitôt qu'ils apprennent la nouvelle.
Tout comme James Bacon (chroniqueur d'"Associated Press") qui racontera: "Je recourus à une vieille ruse; je me suis présenté devant un flic en prétendant que le bureau du coroner m'avait dépêché sur place. Je suis entré dans la maison mais ne suis pas resté longtemps, juste le temps pour la voir gisant sur son lit. Je remarquai que ses ongles étaient négligés."
Around 5 am, the journalist Joe Ramirez (who worked for the small agency "City News") receives a call announcing the death of Marilyn, but the information comes too late to appear in daily newspapers.
> William "Bill" Woodfield (photographer) and Joe Hyams (corresponding to the "New York Herald Tribune") go together at Marilyns soon as they hear the news.
Just as James Bacon (columnist of "Associated Press") that will tells: "I resorted to an old trick, I introduced myself to a cop claiming that the coroner's office had sent me there. I went into the home but did not stay long, just long enough to see lying her on bed. I noticed that his nails were overlooked."

Au Fifth Helena Drive, chez Marilyn, une foule de personnes se constitue peu à peu, s'agglutinant aux abords de la maison: des journalistes reporters de la télévision, de la radio, de la presse, des paparazzis, des camions et voitures obstruent la rue.
De nombreuses photographies sont prises autour de la maison: devant le patio, la chambre à travers la fenêtre, mais aussi le jardin, où l'on y voit deux animaux en peluche dans l'herbe devant la piscine; Marilyn avait reçu la veille (le 4 août), par colis, un tigre en peluche, dont on ne connait pas le destinataire.
At Fifth Helena Drive, at Marilyn's home, a crowd of people is gradually agglutinating near the house: journalists, reporters from television, radio, press, paparazzi, trucks and cars clog the street.
Many photographs are taken around the house: front patio, the bedroom through the window, but also the garden, where we see two stuffed animals in the grass in front of the pool; Marilyn had received the day before (August 4) per package, a stuffed tiger, which we don't know the recipient.

> Devant le portail de la maison de Marilyn
1962-08-05-brentwood-out-police-1  1962-08-05-brentwood-out-police_officers_newsmen-1  1962-08-05-brentwood-out-over_gate-1 

> Devant la maison
- photographies de Lawrence Schiller >>

> Dans le jardin, la piscine
1962-08-05-brentwood-outside-garden-1  1962-08-05-brentwood-outside-garden-2 
1962-08-05-brentwood-outside-garden-5  1962-08-05-brentwood-outside-garden-4  1962-08-05-brentwood-outside-garden-7 
- photographie de Dan Tompkins >>
1962-08-05-brentwood-outside-garden-6 1962-08-05-brentwood-outside-garden-3 1962-by_dan_tompkins-7baacecefce7fd6  
- photographie de Barry Feinstein >>

 > La fenêtre de la chambre de Marilyn
dont le carreau a été cassé par le Dr. Engelberg
1962-08-05-brentwood-bedroom_window-1-1  1962-08-05-brentwood-bedroom_window-2-1  1962-08-05-brentwood-bedroom_window-2-1a 
1962-08-05-brentwood-bedroom_window-2-2  1962-08-05-brentwood-bedroom_window-3 
- photographies de Gene Anthony >>
1962-08-05-brentwood-bedroom_window-by_gene_anthony-2  1962-08-05-brentwood-bedroom_window-by_gene_anthony-3 

> captures 
1962-08-05_cap-14  1962-08-05_cap-15  1962-08-05_cap-01 
1962-08-05_cap-02  1962-08-05_cap-03  1962-08-05_cap-17 

> Vers 5h10: Jack Clemmons est remplacé par un officier de police d'un grade supérieur (le chef de la police William Parker) pour mener l'enquête et ainsi, soumettre au silence Clemmons qui avait relevé plusieurs faits incohérents (Murray lui avait informé qu'elle avait découvert le corps à minuit, alors qu'elle affirmera par la suite avoir découvert le corps à 3h; d'après Clemmons, le décès devait remontait à environ 8 heures). Clemmons va ensuite appeler son collègue Jim Dougherty, le premier mari de Marilyn, pour l'informer du décès de celle-ci. 
Around 5.10 am: Jack Clemmons is replaced by a police officer of higher rank (the Chief policer William Parker) to investigate and thus submit to silence Clemmons who had identified several inconsistent facts (Murray had informed him she had discovered the body at midnight, while she will affirm after to have discovered the body at 3 am; for Clemmons, the death had occurred some 8 hours before). Clemmons will then call his colleague Jim Dougherty, the first husband of Marilyn, informing him of the Marilyn's death.

Arrivée de l'officier Don Marshall qui fouille la maison à la recherche d'un message attestant le suicide. Il interroge les plus proches voisins de Marilyn, Mr et Mrs Abe Landeau, qui déclarèrent n'avoir rien entendu de suspect pendant la nuit.
Arrival of the officer Don Marshall who search in the house a message stating suicide. He asks the nearest neighbors of Marilyn, Mr. and Mrs. Abe Landeau, who declared to have heard nothing suspicious during the night.

> L'envoyé du coroner, Guy Hockett constate que le décès "remonte à plusieurs heures. Elle était raide et il fallut près de 5 minutes pour la redresser. (...) Elle gisait, assez droite, dans une position semi-foetale. Ses cheveux, desséchés, étaient en très mauvais état à cause de tous ces traitements. Elle n'était pas très belle à voir, au point qu'on avait du mal à croire que c'était bien elle. On aurait dit une pauvre femme ordinaire qui venait de mourir. Pas de maquillage, les cheveux négligés sans mise en plis, un corps fatigué. Nous eûmes tous la même impression, à des degrés divers."
The representative of the coroner Guy Hocknett notes that the death "goes back several hours. She was stiff and it tooks about 5 minutes to recover her. (...) She lays quite right in a semi-fetal position. Her hair, dried, were in very poor condition because of all these treatments. She was not very nice to see, to the point that it was hard to believe it was really her. She seemed as a poor ordinary woman who had just died. No makeup, hair styling neglected, a tired body. We had all the same impression, to varying degrees."

> Vers 5h30: Patricia Newcomb arrive à la maison de Marilyn (elle racontera avoir été prévenue par téléphone à 4 h par Milton Rudin, l'avocat de Marilyn), provoquant une scène, en hurlant aux photographes: "Allez-y, mitraillez, vautours ! ... Espèces de buveurs de sang ! Vampires ! Ne pouvez-vous même pas la laisser mourir en paix ?"; Eunice Murray raconte que lorsque Pat Newcomb est arrivée, "il y avait tant de gens que personne ne l'a remarquée." Pat Newcomb se souvient que "il y avait plus de cinq personnes dans la maison" quand elle y est entrée; elle dit aussi ne pas avoir vu le corps de Marilyn. Elle restera quasiment tout le temps au téléphone, traitant des appels téléphoniques des médias du monde entier; elle racontera: "J'ai parlé à plus de 600 journalistes ce dimanche là. C'était mon travail de faire ce que je pouvais pour Marilyn."
Pat Newcomb était "hystérique" comme le dira Eunice Murray: "Même après que la police décida de fermer la maison, elle refusait toujours de partir. Il a fallu qu'on la fasse sortir."
Around 5.30 am: Patricia Newcomb arrives at Marilyn's home (she will tell to have been prevented by phone at 4 am by Milton Rudin, the Marilyn's lawyer), screaming to photographers: "Go ahead, shoot pictures, vultures ! ... Bloodthirsty Vampires ! Can't you even let her die in peace ?" Eunice Murray says that when Pat Newcomb arrived, "there were so many people that nobody noticed her." Pat Newcomb remembers that "there was more than five people in the house" when she comes in, she also says to don't have seen the Marilyn's body. She will stays almost the time on the phone, dealing with telephone calls from media around the world; she will tell later: "I spoke to over 600 journalists that Sunday. It was my job to do what I could for Marilyn."
Pat Newcomb was "hysterical" as Eunice Murray will tell: "Even after the police decided to close the house, she still refused to go. We had to make exit her. "

> Quand Allan Whitey Snyder, le maquilleur de Marilyn qui, dès qu'il apprend la triste nouvelle, se précipite chez Marilyn, il se fait renvoyer par un policier qui lui refuse l'accès à la maison. Il racontera "qu'il fallait que je voie de mes yeux ce qui était vraiment arrivé." Quand il remonte dans sa voiture et entend à la radio que "Marilyn est morte d'une overdose de barbituriques qu'elle s'est administrée", Snyder ne parvient pas à croire au suicide.
When Allan Whitey Snyder, Marilyn's makeup artist, who, when he learns the sad news, rushed to Marilyn's home, he gets fired by a policeman who refuses him the access to the house. He will tell "that I had set my eyes what really happened." When he goes back to his car and heard on the radio that "Marilyn died of an overdose of barbiturates that she administered herself" Snyder can not believe in suicide.

> Joe DiMaggio, qui est à San Francisco, apprend la nouvelle très tôt le matin. Il se rend immédiatement à Los Angeles, contacte son fils Joe Jr. qui se trouve au camp Pendleton, et se réfugie avec deux de ses amis dans la suite 1035 du Miramar Hotel. Il refuse de faire la moindre déclaration à la presse et reste enfermé dans sa chambre d'hôtel. Son ami Harry Hall racontera que Joe pleurait sans consulter les nombreux télégrammes reçus: "Il considérait Bobby Kennedy comme responsable de sa mort."
Personne ne réclame le corps de Marilyn et le coroner ne peut délivrer le corps qu'avec l'autorisation d'un membre de la famille: sa mère en est incapable, et sa demie-soeur Berniece, contactée par télégramme, donne sa permission à Joe DiMaggio de s'occuper des funérailles.
Joe DiMaggio, who is in San Francisco, heards the news early in the morning. He immediately goes to Los Angeles, contacts his son Joe Jr. who is at Camp Pendleton, and stays with two of his friends in the suite 1035 of the Miramar Hotel. He refuses to make any statement to the press and remains locked in his hotel room. His friend Harry Hall tells that Joe was crying without consulting the many telegrams he received: "He considered Bobby Kennedy as responsible for her death."
Nobody claims the body of Marilyn and the coroner may not issue a body with the authority of a member of the family: her mother is unable to act, and her half-sister Berniece, contacted by telegram, gives permission to Joe DiMaggio to arrange the funeral.

> Peter Lawford est chez lui à L.A. Il est en état de choc, hagard, en larmes, terrassé, répétant sans cesse qu'il était la dernière personne à avoir parlé à Marilyn (au téléphone). Sa mère, Lady May, surnommée "Lady L." le contacte par téléphone quand elle apprend la nouvelle, et elle reproche à son fils de ne pas être allé chez Marilyn, quand cette dernière appela Peter. Puis quand Rupert Allan téléphone à Lawford, il a au bout du fil un homme hors de lui, furieux, aux propos incompréhensibles, entrecoupés de sanglots.
Peter Lawford is at his home L.A. He is in shock, distraught, in tears, overwhelmed, constantly repeating that he was the last person to have spoken to Marilyn (on the phone). His mother, Lady May, named "Lady L." calls him when she heards the news, and she blames her son to don't have gone to Marilyn's home, when she called Peter. Then, when Rupert Allan phone Lawford, he has on the phone a man out of him, furious, with incomprehensible words, interspersed with sobs.

> Dans la propriété des Kennedy sur la côte Est où la famille est réunie autour de la piscine, la nouvelle de la mort de Marilyn passe à la radio: ce fut le silence total. Pat Kennedy Lawford s'effondre en larmes.
In the property of the Kennedys on the East Coast where the family gathered around the pool, the news of the death of Marilyn is broadcoast on the radio: it was a full silence. Pat Kennedy Lawford collapses in tears.

> A peine à 6 km de chez Marilyn, Jayne Mansfield apprend la nouvelle chez elle dans sa maison du Pink Palace; elle devient hystérique et pleure beaucoup, serrant son assistant Ray Strait: "Je suis peut être la prochaine sur la liste." (Jayne était aussi la maîtresse des frères Kennedy).
At Just 6 km from Marilyn's home, Jayne Mansfield heards the news at her Pink Palace home; she becomes hysterical and crying a lot, shaking his assistant Ray Strait: "I may be next on the list." (Jayne was also the mistress of the Kennedy brothers).

> à 7h30: Les hommes du coroner, accompagnés de Guy Hockett (propriétaire du Westwood Memorial Park Cemetery), emportent le corps de Marilyn, dissimulé sous une couverture bleue ordinaire, sur un chariot, et le chargent à bord d'un vieux break, qu'ils conduisent au dépôt mortuaire de Westwood Village, où sa dépouille reste quelques heures dans un réduit encombré de brosses et de bocaux où le photographe Bud Gray du "Herald Examiner" fait un cliché de sa dépouille enveloppée. 
At 7.30 am: Coroner's men, accompanied by Guy Hockett (owner of Westwood Memorial Park Cemetery) outweigh Marilyn's body, hidden under an ordinary blue blanket on a cart, and charge her on an old break that they drive to the mortuary Westwood Village, where she remains few hours in a small room crowded by brushes and jars.

> Départ du corps de Marilyn de sa maison 

> Arrivée du corps de Marilyn à Westwood Village 
1962-08-05-westwood-body_arrival-1  1962-08-05-westwood-body_arrival-2  1962-08-05-westwood-body_arrival-3 

- photographies de Lawrence Schiller >>

 - photographie de Bud Gray >>

> Au cimetière de Westwood, tombe de Grace Goddard
1962-08-05-westwood-journalists-2  1962-08-05-westwood-journalists-1  1962-08-05-westwood-journalists-3 

> captures
1962-08-05_cap-09  1962-08-05_cap-10  1962-08-05_cap-13 

 > Marilyn est ensuite transportée dans la case 33 de la County Morgue, au palais de justice de Los Angeles. Son numéro de dossier du coroner est le 81128.
Un photographe parvient à s'introduire dans la morgue: Leigh Wiener, qui enverra ses photographies au magazine Life, parvient à prendre de nombreux clichés en échange de bouteilles de whisky offertes aux employés: un employé ouvre la porte en acier inoxydable et tire l'étagère coulissante où repose la dépouille de Marilyn. Wiener la mitraille, couverte et découverte (il aurait pris 6 clichés de Marilyn morte).
Marilyn is then transported in box 33 of the County Morgue of Los Angeles. Her coroner file number is 81128.
Two photographers manage to get into the mortuary: Bud Gray of "Herald Examiner" takes a snapshot of his body wrapped; and Leigh Wiener, who will send his photographs to "Life" magazine, manages to take many pictures in exchange for whiskey bottles offered to employees: an employee opens the stainless steel door and pulls the sliding shelf where the body of Marilyn remains. Wiener shoots pictures of Marilyn with covered and uncovered (he would take 6 shots of Marilyn dead).

> Départ du corps de Marilyn de Westwood Village
1962-08-05-westwood-body_removed_to_mortuary-1-1  1962-08-05-westwood-body_removed_to_mortuary-4 
1962-08-05-westwood-body_removed_to_mortuary-1-2  1962-08-05-westwood-body_removed_to_mortuary-3  1962-08-05-westwood-body_removed_to_mortuary-2 
1962-08-05-westwood-body_removed_to_mortuary-2a  1962-08-05-westwood-body_removed_to_mortuary-2-press1  1962-08-05-westwood-body_removed_to_mortuary-2-press2 
1962-08-05-westwood-body_removed_to_mortuary-4-2  1962-08-05-westwood-body_removed_to_mortuary-5a  1962-08-05-westwood-body_removed_to_mortuary-5
1962-08-05-westwood-body_removed_to_mortuary-6-1  1962-08-05-westwood-body_removed_to_mortuary-6-2  1962-08-05-westwood-body_removed_to_mortuary-7 

> County Morgue de L.A., le casier 33
1962-08-05-mortuary-01-3  1962-08-05-mortuary-01-4 
1962-08-05-mortuary-01-5   1962-08-05-mortuary-02-2   1962-08-05-mortuary-02-1  

- photographies de Leigh Wiener >>
1962-08-05-mortuary-by_leigh_weiner-2-1  1962-08-05-mortuary-by_leigh_weiner-2-2  1962-08-05-mortuary-by_leigh_weiner-2-3 

> captures
1962-08-05_cap-11  1962-08-05_cap-12

> à 10h30: Début de l'autopsie, dans une salle sans fenêtres des sous-sols du palais de justice de L.A., sur la table 1, équipée d'un système d'arrivée d'eau et d'évacuation, et d'une balance. Le médecin légiste est Thomas Noguchi, assisté de Eddy Day, en présence de John Miner, observateur du District Attorney.
At 10.30 am: Beginning of the autopsy, in a windowless room of the County Morgue of L.A., on the table 1, equipped with a water inlet and exhausted system, and a balance. The medical examiner is Thomas Noguchi, assisted by Eddy Day, in the presence of John Miner, observer of District Attorney.
(> Lire le rapport d'autopsie < read the autopsy report)

> Avant l'autopsie: Photo post-mortem 1 
(Avertissement: image choquante de Marilyn morte)

La photographie post-mortem du dossier de police montre Marilyn avec un visage flasque, enflé, les cheveux plats et raides mais précisons que les muscles de son visage ont été sectionnés pendant l'ablation du cerveau et qu'après l'autopsie, sa dépouille a été lavée à grandes eaux. 
The post-mortem photograph of the police report shows Marilyn with a flange face, swollen, flat and straight hair but let's specify that the muscles of her face were severed during removal of the brain and after the autopsy, her body was washed with plenty of water.

> Après l'autopsie: Photo post-mortem 2
(Avertissement: image choquante de Marilyn morte)

> Retour du corps à Westwood Village après l'autopsie

- photographies de Bud Gray >>
1962-08-05-westwood-body_back_after_autopsy-1-1  1962-08-05-westwood-body_back_after_autopsy-2-1  1962-08-05-westwood-body_back_after_autopsy-3-1 
1962-08-05-westwood-body_back_after_autopsy-4-1  1962-08-05-westwood-body_back_after_autopsy-4-2  1962-08-05-westwood-body_back_after_autopsy-5-1 

- Guy Hockett conduit la voiture >>

> captures
1962-08-05_cap-04  1962-08-05_cap-05 

> Vers 11h: premier rapport de police établi (complété ensuite le lendemain).
Around 11 am: the first police report is established (then completed the next day).
(> Lire le rapport de police < read the police report)

> à 11h, Ralph Greenson et Milton Rudin font monter Pat Newcomb dans la voiture d'Eunice Murray; les reporters se précipitent devant la voiture dans la petite impasse et un journaliste de NBC News demande à Pat comment elle se sent, ce à quoi, elle lui répond, en larmes: "Si votre meilleur ami venait de se tuer, qu'éprouveriez-vous ? que feriez-vous ?".
A ce moment là, la maison était remplie de monde: les policiers, Arthur Jacobs, trois gardes du service de sécurité de la Fox envoyés par Peter Levathes, le technicien du General Telephone (qui coupera les lignes le jour même), les journalistes James Bacon et James A. Hudson de United Press International, mais aussi quatre hommes en noir (dont certains pensent qu'il pourrait s'agir d'agents du FBI ou de la CIA). 
At 11 am, Ralph Greenson and Milton Rudin drive up Pat Newcomb in Eunice Murray's car; reporters rushed to the car and an NBC News reporter asks to Pat how she feels, and she replied in tears: "If your best friend just came to kill, how would you feel ? What would you do ?".
At that time, the house was full of people: policemen, Arthur Jacobs, three guards of the security service of the Fox sent by Peter Levathes, the General Telephone technician (who cut the lines the same day), journalists as James Bacon and James A. Hudson of United Press International, but also four men in black (some people think it might be men from FBI or CIA).

> On emmène Maf, le chien de Marilyn
1962-08-05-brentwood-maf-1-2  1962-08-05-brentwood-maf-1-1 
1962-08-05-brentwood-maf-2  1962-08-05-brentwood-maf-3  
- photographie de Dan Tompkins >>

- Milton Rudin (à gauche) >>

> Eunice Murray et son gendre Norman Jefferies
- photographies de Dan Tompkins
1962-08-05-brentwood-eunice_murray-1  1962-08-05-brentwood-eunice_murray_norma_jeffries-3-2  1962-08-05-brentwood-eunice_murray_norma_jeffries-2 
1962-08-05-brentwood-eunice_murray_norma_jeffries-1  1962-08-05-brentwood-eunice_murray_norma_jeffries-3-1  1962-08-05-brentwood-eunice_murray_norma_jeffries-3-1a 

> Départ de Patricia Newcomb
- photographies de Dan Tompkins
1962-08-05-brentwood-pat_newcomb-1  1962-08-05-brentwood-pat_newcomb-2  1962-08-05-brentwood-pat_newcomb-4 
- Pat avec Norman Jefferies
- Un journaliste interpelle Pat

> captures
1962-08-05_cap-18  1962-08-05_cap-19  1962-08-05_cap-20 
1962-08-05_cap-21  1962-08-05_cap-22  1962-08-05_cap-23

> peu avant 12h00: Hazel Washington (femme de chambre de Marilyn) et son mari Rocky (policier de Los Angeles) arrivent à la maison pour récupérer des tables et chaises prêtées à Marilyn en février, car la maison serait ensuite fermée. Mrs Washington va remarquer un des hommes en noir brûler des documents dans la cheminée: des blocs-notes de Marilyn, des papiers de la Fox, des pages d'agenda, des bandes de magnétophones. Les serrures de classeur avait été forcées et les tiroirs vidés.
Avant de partir, Mrs Washington remarque que les gardes du studio de la Fox avaient investi toute la maison et de voir Frank Neill et trois autres attachés à la publicité de s'emparer de tous les documents relatifs à la Fox (notamment le nouveau contrat de négociation et de réintégration de Marilyn à la Fox avec la reprise du tournage de Something's got to give ont disparu).
Les hommes en noir ont même vérifié le contenu de la voiture de Hazel et Rocky avant leur départ.
Cependant, ces allégations affirmant que des papiers ont été détruits ont été formellement démenties par les officiers de police présents sur les lieux toute la journée. Néanmoins, il est indiscutable que des personnes sont parvenues à emporter des documents, tel que le confirme l'auteur Donald Spoto qui consultera des papiers acquis lors de la succession d'Inez Melson.
shortly before 12.00 am: Hazel Washington (Marilyn's maid) and husband Rocky (Los Angeles' policeman) arrive at Marilyn's home to retrieve tables and chairs lent to Marilyn in February, as the house would then be closed. Mrs. Washington notices one of the men in black burn papers in the fireplace: Marilyn's notebooks, Twentieth Century Fox 'papers, calendar pages, strips of tapes. The locks of workbooks had been forced and the drawers were emptied.
Before leaving, Mrs. Washington notes that guards from Fox Studios had invested the house and she sees Frank Neill and three others guy from publicity department to take all documents relating to the Fox (including the new contract with negotiation and reintegration of Marilyn to the Fox Studios with the resumption of filming 'Something's got to Give' which have disappeared ) .
Men in black have even checked the content of the car of Hazel and Rocky before they leave.
However, these allegations stating that the papers were destroyed, have been formally denied by the police officers who were present all the day. Nevertheless, it is indisputable that some people were able to take documents, as confirmed by the author Donald Spoto who will consult papers acquired in succession of Inez Melson.

> La police met la maison de Fifth Helena Drive sous scellés.
Police put the house of Fifth Helena Drive sealed.

> La police pose les scellés sur la porte
1962-08-05-brentwood-out-police_seal_after_body_removed-1  1962-08-05-brentwood-out-police_seal_after_body_removed-1d 
1962-08-05-brentwood-out-police_seal_after_body_removed-1b  1962-08-05-brentwood-out-police_seal_after_body_removed-1c 
1962-08-05-brentwood-out-police_seal_after_body_removed-2  1962-08-05-brentwood-out-police_seal_after_body_removed-3  1962-08-05-brentwood-out-police_seal_after_body_removed-4
- photographie de Dan Tompkins >>
1962-by_dan_tompkins-b417e84956d8a27  1962-08-05-brentwood-out-police_seal_after_body_removed-1d 

> captures
1962-08-05_cap-06  1962-08-05_cap-07  1962-08-05_cap-08 

Des gens se réunissent devant le Grauman's Chinese Theatre de Los Angeles et déposent des fleurs devant la plaque où Marilyn Monroe avait laissé ses empreintes (le 26 juin 1953).
People meet in front of the Grauman's Chinese Theatre in Los Angeles and lay flowers in front of the foot and hans prints left by Marilyn Monroe (in June, 26, 1953).


- photographie de Gene Anthony >>

L'information de la mort de Marilyn Monroe défile sur les panneaux lumineux du New York Times sur Times Square à Manhattan, New York.
The news of the Marilyn Monroe's death scrolls on the light panels on the New York Times building in Times Square in Manhattan, New York City.

1962-08-05-ny-times_square-ny_times_building-1  1962-08-05-ny-times_square-ny_times_building-2 


> News USA

> Divers extraits

> Eunice Murray, Norman Jefferies, Pat Newcomb et Maf

> Original du certificat de décès
1962-08-05-certificate_of_death-1  1962-08-05-certificate_of_death-1a 

Les réactions des proches de Marilyn recueillies par les journalistes:

  • James Dougherty: "Je suis atterré". Quand son collègue Jack Clemmons lui apprend la nouvelle, Dougherty se tourne vers sa femme et lui dit: "Fais une prière pour Norma Jeane. Elle est morte."
  • Arthur Miller, à Paris avec sa nouvelle femme Inge Morath, refuse de s'exprimer publiquement, sans doute étant trop bouleversé. A l'un de ses proches, il aurait dit: "Il fallait bien que ça arrive. Je ne savais ni quand, ni comment, mais c'était inévitable."
  • Isadore Miller (père d'Arthur): "Elle était comme ma propre fille. Elle était une fille gentille et bonne. Je suis tellement désolé, je n'étais pas là pour être avec elle. Elle a du se sentir vraiment seule et effrayée."
  • Billy Wilder, interviewé à sa descente d'avion par des journalistes qui ne le tiennent pas au courant, ne dit que des banalités sur Marilyn. Il apprendra la nouvelle dans le taxi qui l'amenait à l'hôtel.
  • Joshua Logan: "Marilyn était l'une des personnes les plus sous-estimées de la terre !"
  • Paula Strasberg: "Marilyn était une actrice comme il n'en existe aucune autre."
  • Milton et Amy Greene sont à Paris et apprennent la nouvelle par téléphone à leur hôtel. Ils sont bouleversés (avant leur départ, après un mauvais pressentiment, Amy avait incité Milton à contacter Marilyn, qui semblait heureuse et leur avait assurer que tout allait bien).
  • Frank Sinatra se dit "profondément affligé (...) Elle va beaucoup me manquer." George Jacobs, son domestique, racontera que "Il demeura dans une sorte d'état de choc pendant des semaines après la mort de Marilyn, profondément angoissé."
  • Kay Gable (veuve de Clark Gable) apprend la nouvelle au flash d'information à 7 heures: "Je suis allée à la messe, j'ai prié pour elle."
  • La famille Greenson se dit "accablée de chagrin". Le Dr. Greenson rencontre DiMaggio et les deux hommes se serrent dans les bras, se consolant l'un et l'autre.
  • Peter Lawford: "Pat et moi l'aimions profondément. C'est probablement l'un des êtres humains les plus merveilleux et les plus chaleureux que j'ai connus. Tout ce que je pourrais dire d'autre serait superflu."
  • L'Osservatore Romano du Vatican: "Elle a été la victime d'une mentalité et d'un mode de vie dont on l'a forcée à être le symbole. Sa mort transcende les limites d'une tragédie personnelle pour atteindre un retentissement universel." 

Marilyn Monroe, encyclopédie d'Adam Victor
Les vies secrètes de Marilyn Monroe
, d'Anthony Summers

Marilyn Monroe, biographie de Barbara Leaming
Marilyn Monroe, Private and Undisclosed, de Michelle Morgan
Marilyn, Histoire d'un assassinat, de Brown et Barham

© All images are copyright and protected by their respective owners, assignees or others.
copyright text by GinieLand. 


09 février 2014

7/08/1962 Préparation des funérailles

Le mardi 7 août 1962, la police de Los Angeles et celle de New York font l'inventaire des fourrures et des bijoux de Marilyn Monroe. Ils sont stockés temporairement aux postes de police pour être conservés en sécurité.
On Tuesday, August 7, 1962, Los Angeles Police and New York Police made an inventory of Marilyn Monroe's furs and jewelry . They are temporarily stored at police stations to be kept safe. 

> Los Angeles

> New York
1962-08-07-police-furs-2  1962-08-07-police-furs-2-press

Au Grauman's Chinese Theatre de Los Angeles, des petites filles mettent leurs mains dans les empreintes laissées par Marilyn (le 26 juin 1953).
At Grauman's Chinese Theatre in Los Angeles, little girls put their hands in the handprints left by Marilyn (in June, 26, 1953).


Joe Jr., le fils de Joe DiMaggio, arrive à Santa Monica avec son costume pour assister le lendemain aux funérailles de Marilyn.
Joe Jr., the son of Joe DiMaggio, arrived in Santa Monica with his costume to attend the day after the funeral of Marilyn.

1962-08-07-santa_monica-joe_jr_arrive-1  1962-08-07-santa_monica-joe_jr_arrive-2 

Dans la journée, Eunice Murray (la gouvernante de Marilyn), Inez Melson (la conseillère financière de Marilyn) et Berniece Miracle (demie-soeur de Marilyn) se retrouvent à la maison de Marilyn, au Fifth Helena Drive dans le quartier de Brentwood de Los Angeles, pour choisir la tenue que Marilyn portera pour ses funérailles. Quand Berniece demande où se trouvent les robes bleues de Marilyn, Eunice Murray lui explique que Marilyn ne portait plus de bleu depuis longtemps. Eunice choisit une robe vert pâle de Pucci suspendue dans la penderie, qui était la robe préférée de Marilyn.
In the afternoon, Eunice Murray (Marilyn's housekeeper), Inez Melson (financial advisor of Marilyn) and Berniece Miracle (half-sister of Marilyn) are meeting in Marilyn's house at Fifth Helena Drive at Brentwood, in Los Angeles to choose the outfit that will wear Marilyn for her funeral. When Berniece asks where are the Marilyn's blue dresses, Eunice Murray explains that Marilyn was not wearing color blue since a long time. Eunice chooses a Pucci pale green dress hanging in the closet, which was the favorite dress of Marilyn.

> Eunice Murray au 5 Helena Drive
-photographies de Gene Anthony-
1962-08-eunice  1962-08-07-brentwood-eunice_murray-1 
1962-08-07-brentwood-eunice_murray-4 1962-08-07-brentwood-eunice_murray-5 
1962-08-07-brentwood-eunice_murray-3  1962-08-07-brentwood-eunice_murray-6  1962-08-07-brentwood-eunice_murray-7

 > Eunice Murray accueille Berniece Miracle et Inez Melson

> Berniece Miracle ressort avec les affaires vérifiées par la police

> Berniece Miracle avec Inez Melson
1962-08-07-brentwood-berniece_melson-2  1962-08-07-brentwood-berniece_melson-3 

Après qu'elles soient sorties de la maison, la police pose à nouveau les scellés sur la porte.
After they have gone out the house, the police once again raises the seals on the main door.

1962-08-07-brentwood-berniece_melson-1  1962-08-07-brentwood_police_seal-1  1962-08-07-police_seal

La robe verte de chez Pucci choisie pour l'inhumation de Marilyn était la robe qu'elle avait portée le 22 février 1962 à la conférence de presse au Hilton de Mexico:
The green dress from Pucci which has been chosen for the burial of Marilyn was the dress that she wore in February, 22, 1962 at the press conference at the Hilton in Mexico City:

Mexico__colorized   1962_mexico_dress   1962_45  

Puis Berniece se rend au cimetière Westwood Village Mortuary, où elle s'entretient avec le révérend Floyd Darling.
Berniece then goes to the Westwood Village Mortuary Cemetery , where she speaks with the Rev. Floyd Darling. 


Joe DiMaggio reste 4 à 5 heures seul dans la pièce avec le corps de Marilyn.
Joe DiMaggio stays 4 to 5 hours alone in the room with the body of Marilyn.

On prépare la chapelle du cimetière de Westwood où aura lieu la cérémonie des funérailles.
The chapel of the Westwood cimetery where the ceremony will be held is prepared.


L'emplacement où reposera Marilyn Monroe est décidé: elle sera inhumée dans la crypte au marbre rose du "corridor of Memories" n°24 du cimetière de Wetswood Village Memorial Park.
The place where Marilyn Monroe will be rested is decided: she will be intered in a pink marble crypt at Corridor of Memories, #24, at the Wetswood Village Memorial Park Cimetery.

1962-08-07-westwood_memorial_park-1  1962-08-07-westwood_memorial_park-1a  1962-08-07-westwood-crypt-2 

Le cercueil dans lequel elle reposera a été fabriqué par la société de cercueil Belmont à Shadyside, dans l'Ohio. C'est un cercueil que l'on a appelé la "Cadillac des cercueils" - en argent antique de gros calibre, de fermeture hermétique, en bronze doublé à l'intérieur d'un tossi de satin de couleur champagne-soie.
The casket in which she will rest was
manufactured by the Belmont casket company in Shadyside, Ohio. It's a casket known at that time as the "Cadillac of caskets" – a hermetically sealing antique-silver-finished 48-ounce (heavy gauge) solid bronze "masterpiece" casket lined with champagne-colored satin-silk.

1962-08-07-westwood-cercueil-2  1962-08-07-westwood-cercueil-1 

© All images are copyright and protected by their respective owners, assignees or others.
copyright text by GinieLand.  

02 février 2008

8/08/1962 L'enterrement de Marilyn

Marilyn Monroe est inhumée le 8 août 1962 au Westwood Memorial Cemetary de Los Angeles. C'est son ex-mari et ami fidèle Joe DiMaggio, épaulé par Berniece Miracle la demie-soeur de Marilyn, qui se chargèrent d'organiser les funérailles - une petite cérémonie privée à 13h00 où aucune star d'Hollywood - Frank Sinatra, les Lawford, et même Dean Martin, qui épaula Marilyn lors de ses démêlés avec la Fox - ne furent conviés, malgré leurs protestations. Joe DiMaggio a écarté le tout Hollywood, qu'il rendait responsable de la disparition de Marilyn. On raconte que Frank Sinatra serait venu restant derrière les portes du cimetière; quand à Peter Lawford, il déclare: "Je suis choquée. Pat est venue par avion lundi soir en provenance de Hyannis Port, où elle était en vacances avec les enfants, pour assister aux funérailles de Marilyn. Mais nous n'avions pas été invités. Je ne sais pas qui en est responsable mais tout ça a été mal géré." Et Arthur Jacobs, responsable de la publicité de Marilyn, de déclarer que si Marilyn aurait elle-même établi la liste des invités, la moitié des personnes présentes n'aurait pas été sur sa liste et beaucoup de ses amis y auraient été inclus.
Allan Abbott et Ron Hast, qui étaient dans les porteurs du cercueil, ont aidé Joe DiMaggio pour l'organisation des funérailles: le corbillard, les fleurs, et d'autres services.
Parmi les 25 invités, se trouvent l'entourage professionnel de Marilyn, certains pourtant fraîchement remerciés: Pat Newcomb, Eunice Murray, Ralph Greenson en famille, et des amis de toujours comme Anne Karger et les Strasberg.
Whitney Snyder, son maquilleur de toujours, l'a maquillée pour la dernière fois (après avoir bu du whisky), et on lui a passé la robe verte de chez Pucci qu'elle aimait tant porter. A cause des dommages créés par l'autopsie, la coiffeuse de Marilyn, Agnes Flanagan, lui fixa une perruque, reproduisant la coiffure de la star lors de son dernier film Something's Got to Give. L'éloge funèbre fut prononcée par Lee Strasberg. Bouleversé, Joe DiMaggio se pencha pour un dernier hommage sur le cerceuil de bronze et murmura à trois reprises: "Je t'aime." La cérémonie prit fin avec l'un des airs préférés de Marilyn: "Over the Rainbow" interprété par Judy Garland.

Marilyn Monroe is buried in August 8, 1962 in Westwood Memorial Cemetery in Los Angeles. This is her ex-husband Joe DiMaggio, supported by Berniece Miracle -the half-sister of Marilyn-, who took charge of the funeral arrangements - a small private ceremony at 1 am where no Hollywood celebrities - Frank Sinatra, the Lawford, and even Dean Martin, who helped Marilyn with her involvements with the Fox - were not invited, despite their protests. Joe DiMaggio dismissed the Hollywood middle, that he made responsible for the disappearance of Marilyn. It is said that Frank Sinatra would have come and stayed back the door of the Westwood Memorial Park; and Peter Lawford said: "I am shocked. Pat flew in monday night from Hyannis Port where she had been vacationning with the kids, to just attend the Marilyn's funeral. But we were not invited. I don't know who's responsible but the whole thing was badly handled." And Arthur Jacobs declaring that if Marilyn had herself established the guest list, half of those who were present would not have been on her list and many of her friends have been included on it.
Allan Abbott et Ron Hast, who were the pallbearers, helped Joe DiMaggio to organize the funerals: hearses, flowers, and other services.

Among the 25 guests, are the professional circle of Marilyn, some freshly yet thanked: Pat Newcomb, Eunice Murray, Ralph Greenson family, and friends always like Karger and Anne Strasberg. Whitney Snyder, her makeup artist from always has makeup her for the last time (after drinking whiskey), and Marilyn wore the green Pucci dress she loved. Because of the damage created by the autopsy, the hairdresser Marilyn, Agnes Flanagan, fixed her a wig, replicating the hairstyle of the star during her last movie "Something's Got to Give". The eulogy was given by Lee Strasberg. Affected, Joe DiMaggio leaned for a final tribute to the bronze casket and whispered three times: "I love you." The ceremony ended with a favorite tunes Marilyn: "Over the Rainbow" sung by Judy Garland.

> Avant l'enterrement, Inez Melson se rend au cimetière
1962_funeral_Inez_Melson_1  1962-08-westwood-guard_inez_nelson  1962-08-08-inez_nelson

> Avant l'enterrement, préparation du service de sécurité

1962_08_08_police_sergeant_edward_hall_U1342798_11  1962-funeral-4d62fbb2aa8e58f 

> La foule assiste de loin aux funérailles
1962_08_08_people_spectators_U1342801 1962_funeral_crowd_2 1962-08-funeral-1 
  1962_08_08_people_spectators_U1342808_19 1962_MMonroe 1962_funeral_crowd_4
1962_funeral_crowd_5  1962_funeral_crowd_6  1962_funeral_crowd_7 

> Arrivée du corbillard
1962_funeral_flowers_1  1962_obeseques_251 1962_funeral_of_marilyn_monroe_at_8453_diaporama__1_ 
1962-08-08-funeral-222  1962-08-08-funeral-221 
1962_funeral_arrives_at_Westwood 1962_08_08_enterrement_cortege_010_1 1962_08_08_enterrement_cortege_020_1 

1962_08_08_cerceuil_U1342808 1962-08-09-funeral-2 1962-08-08-funeral-223 
   1962_08_08_enterrement_crypt_010_1  enterrement1962  enterrement-7 
enterrement-6  enterrement-8  enterrement-joe_flowers

> Placement du cercueil
les "porteurs" du cercueil sont:
Allan 'Whitey' Snyder, Allen Abbott, Sidney Guilaroff, Ronald Hast, Leonard Krisminsky et Clarence Pierce
1962_08_08_enterrement_ceremonie_040_1  1962_08_08_cerceuil_U1342815  1962-08-enterrement-1
1962_08_08_MarilynsFuneral_1 1962_08_08_funeral_photo_cerceuil_1 1962_08_08_enterrement_cerceuil_010_1
mag_pm_1962_08_p04 mag_pm_1962_08_p05  enterrement-2 
1962-08-08-funeral-225  enterrement-3  enterrement-5 

> Joe Di Maggio, son fils Joe Jr, Inez Melson
1962_08_08_enterrement_joe_et_joe_jr_010_1  1962-08-08-funeral-226
1962_08_08_joe_and_joe_jr_BE025282  1962-08-08-joe  1962_lawrenceschillerdimaggio 

> La cérémonie
1962_08_08_MarilynsFuneral_RalphRoberts_1   1962_funeral_KNEBELKAMP_Enid_and_Sam4 1962_08_08_MarilynsFuneral_RalphRoberts_2
1962_08_08_enterrement_ceremonie_020_1 1962_08_08_enterrement_ceremonie_010_1 1962_08_08_enterrement_ceremonie_BE049777 
1962-funeral-7d8a976b36f5b8b  1962-08-08-funeral-1 

> Berniece Miracle (demie-soeur de Marilyn)
1962-08-08-berniece   1962_funeral_berniece

> Joe Di Maggio
1962_08_08_enterrement_ceremonie_030_1 1962_08_08_enterrement_joe_010_1 1962_funeral_joe_2 mag_pm_1962_08_p11
1962_08_08_joe_and_joe_jr_U1342809 1962_08_08_enterrement_joe_et_joe_jr_020_1
1962_funeral_nelson_inez_3  1962_funeral_joe_1   

> Georges Barris (photographe)

> Enid & Sam Kindelkamp (famille d'acceuil d'enfance)
 1962_funeral_foster_parents_1  1962_08_08_sam_and_enid_kindlecamp_foster_parents_marilyn_U1342814 

> Inez Melson et Joe
1962-08-09-funeral-mr_mrs_kindelcamp-foster_parents  1962_funeral_nelson_inez_2

> May Reis

> La famille Greenson 

> Lee et Paula Strasberg
1962_08_08_enterrement_strasberg_010_1 1962_funeral_strasbergs_Lee_Paula_1 

> Les Strasbergs et Agnes Flanagan

 > Départ de Joe
  mag_pm_1962_08_p12  enterrement-joe-2

> photographies de Lawrence Schiller
1962_08_08_funeral_by_schiller_2  1962-funeral-by_schiller

> photographies de Gene Anthony 
1962-08-08-funeral-by_gene_anthony-01  1962-08-08-funeral-by_gene_anthony-02  1962-08-08-funeral-by_gene_anthony-03 
1962-08-08-funeral-by_gene_anthony-04  1962-funeral-by_gene_anthony-1 
1962-08-08-funeral-by_gene_anthony-05   1962-08-08-funeral-by_gene_anthony-06 

> photographies de Leigh Wiener 
1962-08-08-funeral-by_leigh_wiener-4  1962-08-08-funeral-by_leigh_wiener-1 
1962-08-08-funeral-by_leigh_wiener-2  1962-08-08-funeral-by_leigh_wiener-3 

> la foule photographiée par Manfred Kreiner 

 Les invités à la cérémonie (et liens avec Marilyn)
Joe DiMaggio (ex-mari et fidèle ami de Marilyn)
Joe DiMaggio Jr (le fils aîné de Joe)
Berniece Miracle (demie-soeur)
Lee Strasberg
(son prof mentor de l'Actors Studio)   
Paula Strasberg (la femme de Lee et sa coach)
Sidney Guilaroff (coiffeur)
Whitney Snyder (maquilleur)
Anne Karger (amie, mère de Fred Karger ex-amour de Marilyn)
Masry Karger (amie)
George Solataire (ami)
Ralph Roberts (ami)
Patricia Newcomb (attachée de presse)
Eunice Murray (gouvernante et infirmière) 
Ralph Greenson & sa femme (médecin psy)
Rudy Kadensky ( ??)
Inez Melson (manager)
Pat Melson (fille du manager)
Agnes Flanagan (coiffeuse)
Florence Thomas (amie)
Enid & Sam Kindelkamp (famille d'acceuil d'enfance)
Aaron Frosch (avocat New York)
Milton Rudin (avocat Los Angeles)
May Reiss (ancienne attachée de presse)

1962_08_08_MarilynsFuneralProgram_1 1962_08_08_MarilynsFuneralProgram_2

Allocution prononcée par LEE STRASBERG:
Marilyn Monroe était un mythe. Elle fut la vivante incarnation de ce dont est capable une femme pauvre issue d'un milieu déshérité et, pour tous, le symbole de l'éternel féminin. Mais les mots me manquent pour décrire le mythe et la légende; cette Marilyn Monroe, je ne l'ai pas connue.
Pour nous, qui sommes aujourd'hui rassemblés, Marilyn était un être vibrant, hardi et timide à la fois, sensible, craignant toujours d'être rejeté, mais également avide de vivre, sans cesse préoccupée de s'accomplir. Je m'en voudrais de heurter ce que le souvenir que vous conservez d'elle peut avoir d'intime et de personnel --elle même recherchait et appréciait cette intimité-- en m'efforçant de raconter à vous qui la connaissiez celle que vous avez connue. Non seulement comme une ombre sur un écran mais aussi comme une brillante individualité, elle se survit dans nos mémoires. Pour nous, Marilyn était une amie dévouée et fidèle, une collègue qui s'efforçait toujours de mieux faire; nous partagions ses angoisses, ses difficultés et certaines de ses joies. Elle faisait partie de notre famille. Que cet effroyable accident ait mis un terme à son appétit de vivre est à peine croyable.
Les succès et le triomphe qu'elle avait remportés sur l'écran ne l'empêchaient pas de caresser des projets d'avenir; elle envisageait de participer aux milles choses passionnantes dont elle rêvait. Car, pour elle comme pour moi, sa carrière ne faisait que débuter et le rêve du talent qu'enfant elle nourrissait n'avait rien d'illusoire. La première fois qu'elle vint me voir, son étonnante sensibilité, demeurée vibrante et intacte, qui
cherchait à s'extérioriser en dépit des conditions de vie auxquelles elle avait été astreinte, me stupéfia. D'autres femmes étaient aussi belles mais il y avait apparemment chez elle un élément de plus, que le public décelait et percevait dans ses interprétations. Quelque chose dans laquelle il se reconnaissait. Elle possédait le don étonnant --à base de désir silencieux, de rayonnement et d'ambition-- de garder ses distances et, en même temps, de faire en sorte que chacun veuille partager ce sentiment, cette candeur enfantine, mélange de timidité et de ferveur. Ce don était plus évident encore lorsque Marilyn était sur scène. Du fond du cœur je regrette que le public qui l'aimait n'ait pu la voir, comme nous l'avons vue, interpréter des rôles qui laissaient pressentir ce qu'elle serait devenue. Elle aurait été, j'en suis persuadé, une grande actrice. Désormais c'en est fait. J'espère que sa disparition contribuera à faire mieux aimer et comprendre une artiste sensible et une femme qui fut pour tous une source de joie et de plaisir esthétiques.
Je ne lui dirai pas adieu, Marilyn détestait les adieux, mais, comme elle qui savait retourner les choses pour qu'elles concordent avec la réalité, je lui dirai au revoir. Car, nous aussi, nous rejoindrons, un jour, le pays pour lequel elle nous a quittés.

> video 1

> video 2

> video 3 (narré par John Huston)

> Photos agence de presse
1962-08-08-crypt-1a  1962-08-08-crypt-1b  
1962-08-08-funeral-1  1962-08-08-funeral-4
1962_funeral_press_1 1962_funeral_press_2
1962-08-09-funeral-3  1962-08-08-westwood_chapel 
1962_inez_melson_img0043B 1962_img0036B


 > New York Mirror du 9 août 1962 - (source: marilyncollector)
1962_08_08_MarilynsFuneral_new_york_mirror_1 1962_08_08_MarilynsFuneral_new_york_mirror_2
1962_08_08_MarilynsFuneral_new_york_mirror_3 1962_08_08_MarilynsFuneral_new_york_mirror_4

> Daily News

> New York Mirror

> Fleurissement de la tombe 
- le 13 août 1962 -

-le 1er juin 1963-

-en août 1963-
1963-08-01-Death  1963-08-05-crypt 

-en août 1964 (Inez Melson)
1964-08-05-Death  1964-clusc_8_1_00167931a_j 

>> Sur le web:
- infos sur page
cemetaryguide (en anglais)
- infos sur site
marilynmonroe.ca (en anglais)
- des photos sur
thinesclaude (en français)
- photos & infos sur
abbott & hast publications (en anglais)

© All images are copyright and protected by their respective owners, assignees or others.
copyright text by GinieLand.